



1942 г.

**Успенский Евгений  
Васильевич (1924 – по н.в.)**

Мой прадедушка



1944 г.  
После ранения

30/IX 42. 7 ч. Вечера.  
Здравствуй, дорогой  
мама!

Из-за неимения  
времени задержался  
с ответом. И сейчас  
спешу на ужинок.  
Проехал сегодня 35 км.  
Из них пробежал  
5 км. Ну и досталось!  
В общем всё хоро-  
шо. Надеждаюсь  
в будущем. И это  
далеко вперед, а  
я ехалки вперед.

СПРАВКА О РАНЕНИИ

Индивидуальный № 3441  
Часть Медицинская  
21 сентября 1944  
№

В боях за Советскую Родину  
Лейтенант  
Успенский Евгений  
Васильевич был тяжело  
ранен 28 июля 1942.  
по поводу: св. пул. ран л/п в 1/3  
лев. бедра и св. пул. ран в осн 2-ой пальца л  
касат. ран в осн. III пал. лев. руки с повр. кожи

Челюшев



## Беликова Анастасия



Ученица 2 «В» класса ГБОУ Школа №2113  
г. Москвы, правнучка Успенского Е.В.

## Ответ на фронтовое письмо прадедушки (17.04.2016)

*Здравствуй, дорогой прадедушка!*

*В старинном семейном архиве было найдено одно очень важное письмо. Это твое письмо с фронта, написанное маме и папе в январе 1944 года.*

*Я очень люблю слушать разные истории о войне. В феврале я с классом ездила в Государственный музей обороны. Экскурсовод очень интересно нам рассказывала о событиях, происходивших во время войны. Мы все внимательно слушали разные истории и задавали вопросы. Ты тоже в своем письме рассказываешь об очень интересных событиях, происходивших с тобой в то тяжелое время.*

*Шла Великая Отечественная война. Ты вместе со своими бойцами находился в окружении немцев на поле. В 300-х метрах был лес, но там выжидал противник. Было очень сыро и холодно. «Прадедушка, а тебе было не страшно? Как ты согревался? Я понимаю, что ты там очень уставал и хотел отдохнуть. А скажи, откуда ты находил в себе силы, чтобы идти за дровами за 30 км? Какое мужество и отвага! В нынешнее время очень трудно представить себе все те трудности, которые ты тогда преодолевал!»*

*Еще меня удивило твое неожиданное спасение от немца! Тебя тогда спасла борона, лежавшая на землянке. Впервые слово «землянка» я услышала в школе. В прошлом году наш класс готовился ко встрече с ветеранами Великой Отечественной войны и разучивал песни. В одной песне мы пели « .....и поет мне в землянке гармонь про улыбку твою и глаза.....» . Так же «ветхая землянка» встретила в «Сказке о рыбаке и рыбке», в ней жили старик со старухой. Прадедушка, ты знаешь, землянка представлялась мне действительно ветхим домиком, но в котором тепло и уютно. Я не могла себе представить, что во время войны там было холодно и сыро. «Прадедушка, какое это счастье, что ты остался жив! Ведь ты тогда мог бы погибнуть от рук немца, и сейчас не было бы меня! Я понимаю, через какие трудности ты прошел. На тебе лежала большая ответственность за жизни твоих солдат, тебе приходилось нелегко в этом трудном бою! Немец не должен был узнать в тебе командира.*

*Еще я хочу тебе рассказать про конкурс рисунков «Блокадный Ленинград», проходивший в нашей школе. На уроке мы рисовали рисунки с изображениями событий тех времен. Я нарисовала двух уставших детей, которые везут тяжелые сани с кувшинами воды для солдат. Наши рисунки были выставлены в школьном музее.*

*А помнишь, как ты мне рассказывал про музей Боевой Славы в школе № 1285 в Москве? Я знаю, что ты помогал его создавать. В музее хранятся фотографии и рисунки времен войны. Ты рассказывал мне о подвигах солдат Красной Армии. Мне очень понравились твои истории.*

*Спасибо тебе, мой дорогой прадедушка, за смелость и отвагу, за мужество и большую силу воли, проявленные в нелегком бою с врагом! Спасибо тебе за мирное голубое небо над головой и за жизнь на Земле!*

*Твоя правнучка, Настя.*